
Зауваження та пропозиції Національної асоціації адвокатів України до проекту
Закону України «Про внесення змін до Цивільного кодексу України та деяких інших
законів України щодо особливостей надання відомостей публічних електронних
реєстрів, держателем яких є Міністерство юстиції України, та деяких інших

публічних електронних реєстрів»

Національна асоціація адвокатів України (далі – НААУ) опрацювала проект Закону
України. За результатами проведеного правового аналізу Законопроекту НААУ вважає за
доцільне висловити такі зауваження та пропозиції до нього.

І. Щодо моменту набрання чинності Законом і окремими його положеннями

Відповідно до п. 1 розділу ІІ Закону він має набрати чинності через 6 місяців з дня
його опублікування, окрім пунктів 2, 3 цього розділу, які набирають чинності з дня,
наступного за днем опублікування цього Закону.

Пункт 3 розділу ІІ зобов’язує певну категорію осіб вчинити реєстраційні дії протягом
30 днів з дня набрання чинності Законом відповідно до абзаців другого та третього частини
четвертої статті 7 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних
осіб та громадських формувань».

У той же час частина четверта статті 7 Закону України «Про державну реєстрацію
юридичних осіб, фізичних осіб та громадських формувань» не містить абзаців другого та
третього і не буде їх містити ще 5 місяців, оскільки ці абзаци в Законі з’являться лише
через 6 місяців з дня опублікування Закону, коли чинності набере пункт 5 розділу ІІ
Законопроекту.

Для того щоб не виникало плутанини, вважаємо, що пункт 1 розділу ІІ
Законопроекту має бути викладений у такій редакції:

«Цей Закон набирає чинності через 6 місяців з дня його опублікування, окрім пунктів 2,
3, 5 цього розділу, які набирають чинності з дня, наступного за днем опублікування цього
Закону.».

ІІ. Щодо нумерації розділів законів, до яких Законопроект вносить зміни

У тексті Законопроекту допущені технічні помилки, наслідком яких буде внесення змін
до неіснуючих розділів законів України, тому у пунктах 7 та 10 розділу ІІ Законопроекту
римські цифри «VIII» необхідно змінити на «VII».

ІІІ. Щодо обмеження доступу фізичних та юридичних осіб до відомостей Реєстрів
щодо винаходів, корисних моделей, промислових зразків, компонування, пов’язаних зі
сферами національної безпеки та оборони



Законопроект містить положення про те, що за заявою власника патенту, промислового
зразка, свідоцтва на торговельну марку, суб’єкта авторського права на твір доступ фізичних
та юридичних осіб до відомостей відповідних реєстрів може бути обмежено.

При цьому контролю з боку держави за тим, чи дійсно належить зазначений об’єкт до
сфер, пов’язаних з національною безпекою та обороною, Законопроект не містить.
Достатньо лише заяви власника.

Водночас визначення понять «оборона України» та «національна безпека», які
містяться в законах України «Про оборону України», «Про національну безпеку України» є
настільки широкими, що до них можна віднести будь-який об’єкт інтелектуальної
власності.

Таким чином, недобросовісний власник об’єкта інтелектуальної власності може
скористатися такою можливістю Законопроекту для приховування факту реєстрації прав на
об’єкт з метою уникнення його поділу або поділу доходів, які він буде отримувати від його
застосування і на які матимуть право інші учасники цивільних відносин, наприклад,
підприємство, на якому особа працює; другий з подружжя; співавтори.

Наявність цього ризику вимагає більш детального нормативно-правового регулювання
питання з метою уникнення потенційного порушення прав третіх осіб.

Підсумовуючи вищезазначене, НААУ вважає, що Законопроект має право на існування
лише за умови врахування висловлених пропозицій та більш детального розроблення
порядку і способу дії запропонованих механізмів. Без такого врахування прийняття
Законопроекту може призвести до виникнення у всіх учасників відносин багатьох питань,
на які необхідно буде вишукувати відповіді у процесі реалізації Закону.


